

И ВЗРОСЛЫМ И ДЕТЯМ

— Как у Вас появилась мысль рассказывать со сцены о детях?

— Мне кажется, вы пожалеваете, что задали этот вопрос...

— Почему?

— По давней привычке мне хочется передразнить вас. Еще в театральной школе я всегда передразнивала манеру всех актеров говорить, тембр голоса, характерность речи. Так и появилась мысль о детской теме.

— Скажите, а почему Вы взяли себе такой странный псевдоним — «Зеленая»?

— А почему вы думаете, что это псевдоним? Мне просто досталась такая фамилия от бабушки. И дед и отец всегда были Зеленые. С детства меня всегда из-за этого дразнили, и я терпеть не могла своей «цветной» фамилии. А сейчас все стало гораздо проще. Дети, не мудрствуя лукаво, производят мое имя, как «Риназелена» — в одно слово.

— Какая самая интересная встреча была у Вас во время зарубежных гастролей?

— Пожалуй, беседа с почтенным англиканским священником в Глазго, который пришел познакомиться со мной за кулисы. В его представлении советский

□ □ □

Эстрадное интервью с Риной ЗЕЛЕНОЙ

□ □ □

человек — это красивый, а тут вдруг приехала... Зеленая! «Я Вас знаю, — сказал он мне. — И у меня даже есть Ваша фотография. Дело в том, что я обожаю кошек, и меня их одиннадцать штук. И вот я вырезал из журнала замечательное фото, где Вы сняты с Вашей великолепной породистой кошкой».

Мне оставалось утешаться тем, что в том же Глазго нашли люди, которые знали меня не только из-за кошки.

— А в заключение, глубокоуважаемая «Риназелена», не согласитесь ли Вы познакомить нас со своими записными книжками? Там, наверно, собрано немало забавных наблюдений...

— Пожалуйста. Вот хотя бы одна из страничек:

«Ты долго ломал эту машину?» — спрашиваю я маленького мальчика, у которого в руках остатни игрушечного автомобиля. «Долго!» — отвечает он охотно. — Два дня».

Удивительно, как рано проявляются в детях черты характера: мужество и эгоизм, рассудительность и даже резонерство... Была у меня одна знакомая пятилетняя девочка. Как-то вечером, встретив ее в саду с куклой, я спросила:

— Что же ты так поздно вынесла свою дочку в сад? Она же простудится?

Девочка посмотрела на меня с превосходством человека, не подверженного нелепым фантазиям, и сухо сказала: «Ну что

Вы, как же она может простудиться? Она ведь не живая!».

Блокнот у меня очень большой, и вряд ли стоит читать сейчас все его страницы. Я просто хочу послать всем друзьям в Подмосковье, и взрослым и детям, свой искренний новогодний привет. Пожелать им в новом году успеха, счастья и много хороших, плодотворных мыслей. Ведь даже мои маленькие друзья хорошо понимают, как важно иметь много мыслей.

Известный американский писатель Митчел Уилсон рассказывал мне, что недавно получил письмо от маленькой школьницы. Она писала: «Дорогой мистер Уилсон! Я хочу стать писателем, как и вы. Только у меня ничего не получается. Это потому, что в моей голове нет никаких мыслей. Я вас очень прошу, если у вас будут оставаться лишние мысли, присылать их мне». Уилсон прочел это письмо жене в присутствии своей дочурки, которая строго спросила: «Я надеюсь, папа, ты уже послал ей хоть одну мысль?».

